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Ročník 22    Občasník obce Zámutov   December 2025  
-_______________________________________________________________________________________ 
 

A zaš tu dochodzil ku nám ten mešačok dvanasty, 

co do každej chyžky donis chýr, ten chýr taký preveľky, 

co prechodí cez oblaky, cez dzvere do každoho šerdečka. 

Šviatočky, najkrajše u roku, naj prinešu vám ľudze pokoj 

i ceplo u chyži, lásku u calej familii, 

zdravička jak hvizdočkoch na nebi a šcejsca jak šmecoch na žemi. 

A ja vám vinšujem pulnú špajzu poživin, pulnú pivnicu tekutín, 

dobrých ľudzi kolo chyži, išče vecij u chotáru, 

bo náš ocec, Boh Nebeský i zo synom svojím, 

žehná šickým ľudzom dobrej voli na žemi. 
 

 

Vážení a milí spoluobyvatelia našej krásnej obce Zámutov  
 

     V tento sviatočný čas, si viac ako inokedy uvedomujeme, že v tomto uponáhľanom svete, po celý 

čas sa náhlime za niečím, čo vlastne ani nie je tak podstatne dôležité, ako čas strávený v kruhu svojich 

najbližších, v kruhu svojich milovaných, pretože to je najväčší dar, ktorým sa môžeme navzájom 

obdarovať. Skúsme sa pozastaviť, porozmýšľať, nevystatovať sa bohatstvom majetku, ale 

bohatstvom ducha, lásky a porozumenia.   

     Poobzerajte sa okolo seba a urobte radosť len tak niekomu, koho vôbec nepoznáte. Len malý 

úsmev, či objatie pre smutného a osamelého človeka, alebo obdarujte miskou teplej polievky 

hladného, alebo skúste prosím nájsť v sebe kúsok ľudskosti.  

     Nikdy nevieme, kedy sa nám tento dobrý skutok vráti. Veď dobro plodí dobro a láska sa láskou 

opláca. Ak vyčaríme úsmev na tvári, srdcia nám pookrejú a poďakujeme sa za všetko, čo nás 

postretlo, zastihlo, možno i prekvapilo a potešilo.  

     Vážení Zámutovčania, dovoľte mi, prosím, aby som sa vám všetkým 

poďakovala za prácu, ktorú ste vykonali pre našu obec. Dovoľte mi 

zaželať vám všetkým, v mene pracovníkov obecného úradu, poslancov 

obecného zastupiteľstva, ale aj v mojom mene, krásne a veselé 

Vianoce. Nech sú plné lásky, pokoja a oddychu. Nech spolu s blízkymi 

zažijete chvíle, na ktoré budete vždy s láskou spomínať.  
 

Prajem Vám šťastné, veselé a voňavé Vianoce! 

    

                             Jozefína Tomášová  
                                             starostka obce 
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Kultúrno-spoločenský život v obci 
 

 Narodenie dieťaťa je okamih, keď sa malý zázrak dotkne 
nášho srdca a zanechá stopu na celý život. Dieťa so sebou 
prinesie veľa radosti, ale aj starostí. Je budúcnosťou obce 
i nášho národa. Dňa 7. marca 2025 sa niesol v našej obci v 
radostnom duchu. Spoločne sme privítali našich najmenších 
obyvateľov našej . V úvode príhovorom všetkých privítala 
starostka obce, s krátkym programom sa nám predstavili 
deti oboch materských škôl, detská skupina Zámutovčaník 
a tiež deti základnej školy. Malým darčekom sme potešili 
nielen mamičky, ale aj našich najmenších.  

_______________________________________________________________________________________ 

Tak ako po minulé roky, aj  v tomto roku sa v mesiaci 
jún konali v našej obci obecné slávnosti ,,Zámutov 2025“. Na 
slávnostiach mohli ľudia načerpať modernú, ale aj tradičnú 
ľudovú kultúru. V programe vystúpili deti oboch materských 
škôl a základnej školy, ktoré prezentovali svoj talent slovom, 
tancom a spevom. Následne nám svoje umenie postupne 
predstavili ženská spevácka skupina Komanička, tanečná 
skupina Šukar Čhaja, Folklórny súbor Orgonina a na záver sa 
svojim spevom predstavila speváčka Vanesa Horáková.  
Keďže v dnešnej dobe ustupujú do úzadia kedysi bežné 
tradície a mladí ľudia inklinujú skôr k modernej kultúre, veríme, že týmto podujatím sme v nich 
prebudili väčší záujem o tradičnú ľudovú kultúru a remeslá, ktoré postupne zanikajú.   

 

Projekt bol podporený z rozpočtu Prešovského samosprávneho kraja 
dotáciou vo výške 2.000,- € 
 

________________________________________________________________________________ 
 

V októbri sme si s úctou spomenuli aj na našich najstarších obyvateľov, ktorí sú nositeľmi 
múdrosti a skúseností. Práve oni nám odovzdávajú dedičstvo, tradície a spomienky, ktoré tvoria 
súčasť našej kultúry a histórie obce. Ako prejav vďaky a uznania ich obec obdarovala malým, no 
hrejivým darčekom v podobe deky, ktorá ich môže zahriať počas chladných jesenných a zimných dní. 
________________________________________________________________________________ 

 
Dňa 6. decembra 2025 zavítal do našej obce vzácny hosť 
– svätý Mikuláš. Neprišiel však sám. Spolu s ním dorazili 
aj anjel a čert. Mikuláš obdaroval všetky detičky balíčkom 
plným sladkostí. Pre rodičov a ostatných návštevníkov 
bolo pripravené chutné občerstvenie. Každý si mohol 
pochutiť na výnimočnej kapustnici, pečenom mäsu a k 
tomu si zahriať ruky punčom alebo vareným vínom. 
Atmosféra bola priateľská, radostná a naplnená pravou 
predvianočnou náladou.  
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Realizácia investičných akcií v roku 2025 

 
Predchádzanie vzniku a zhodnocovanie BRKO v obci Zámutov - nákup traktora s príslušenstvom 
Nákup traktora s príslušenstvom bude slúžiť na nakladanie s odpadmi 
a zvýši množstvo vytriedených oprávnených druhov KO. Celkový 

rozpočet zrealizovaného projektu je vo výške   
147 638,60 €, z čoho obci bol poskytnutý NFP vo výške 
135.827,51 €, spoluúčasť obce je vo výške 8% v sume 
11.811,09 € . 

Výstavba pódia  
V našej obci pribudlo nové Pódium, na ktoré nám taktiež bol 
poskytnutý nenávratný finančný 
príspevok vo výške 74 354,03 €. 
Sprostredkovateľským orgánom pre 
Program rozvoj vidieka SR je Ministerstvo 
pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR.  
 

Rekonštrukcia oplotenia Materskej školy č. 301  
 

Rekonštrukcia oplotenie Materskej školy č. 301 bola realizovaná z dotácie 
poskytnutej Ministerstvom financií Slovenskej republiky vo výške 9.750,- € 
a vlastných zdrojov vo výške 642,46 €. Obec zrekonštruovala v škôlke aj 
prístupový chodník. 
 

Cesta pod vlekom   
Cesta pod vlekom bola zrealizovaná z vlastných prostriedkov vo výške 135.604,33 €. 
 

Rozšírenie vodovodnej a kanalizačnej siete v obci I.  
Sprostredkovateľským orgánom pre Program Slovensko 2021 - 2027 - 
Úradom vlády Slovenskej republiky bol obci poskytnutý NFP vo výške 
100% v sume 668 832,30 € na realizáciu projektu „Rozšírenie vodovodu 
a kanalizácie v obci Zámutov“. V súčasnosti prebieha verejné 
obstarávanie na dodávateľa prác. 
 
Rozšírenie vodovodnej a kanalizačnej siete v obci II. - pripravujú sa podklady pre  vodoprávne 
konanie.  
 

V súčasnosti prebieha príprava podkladov pre výstavbu rozhľadne, kompostoviska, rozšírenia 
miestnych komunikácii a bytového domu 3x12 b.j. + technická vybavenosť. Rozšírenie elektrickej 
siete – „Zámutov 3BD-VN, TS, NN“ je v procese stavebného povolenia. 
 

Drobné úpravy a realizácie v roku 2025: 
V roku 2025 bolo zakúpené nové ozvučenie v dome smútku, zrekonštruovali sa priestory 
v zdravotnom stredisku, pri stredisku osobnej hygieny bola uložená nová dlažba, vymenili sa 
vchodové dvere, boli vymaľované vnútorné priestory SOH a osadené kamery, na monitorovanie 
budovy SOH. Ďalej v obci boli osadené dopravné značky, došlo k čiastočnej výmene verejného 
osvetlenia a v  spolupráci s Oblastnou organizáciou cestovného ruchu Horný Zemplín bola 
zrealizovaná rekonštrukcia chodníka k pomníku pri obecnom úrade. 
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Rok plný radosti a zážitkov v materskej škole 301 
 

Motto na začiatok: 
„Každý deň je novou príležitosťou rásť, objavovať a radovať sa.“ 
„V škôlke začína dobrodružstvo poznania, priateľstva a radosti.“ 
„Každý deň v škôlke je nový príbeh plný smiechu a objavov.“ 
 

 

 

 
 
 

 
Materská škola v Zámutove má za sebou ďalší úspešný a pestrý rok plný podujatí, hier, smiechu a 
tvorivosti. V priebehu roka 2025 sa v škôlke uskutočnilo množstvo aktivít, ktoré deťom priniesli nielen 
radosť, ale aj nové poznatky, skúsenosti a priateľstvá. Naša škôlka opäť potvrdila, že je miestom, kde 
sa deti nielen učia a rastú, ale aj objavujú svet prostredníctvom pestrých aktivít a podujatí počas 
celého roka. 
Tradičný karneval patril k najobľúbenejším udalostiam 
roka. Škôlka sa premenila na rozprávkový svet plný 
princezien, zvieratiek a superhrdinov. Deti si užili veselé 
súťaže, tance a spoločné hry. Každá maska bola jedinečná 
a odmenená potleskom aj sladkou pozornosťou. 
V máji sa škôlka niesla v znamení lásky k mamičkám. Pri 
príležitosti Dňa matiek si deti pripravili dojímavé básničky, 
piesne a tančeky, ktoré potešili všetky mamy i staré mamy. 
Nejedno oko nezostalo suché, keď deti s úsmevom 
venovali svojim mamičkám vlastnoručne vyrobené 
darčeky. 
V júni sme spoločne oslávili Deň detí i športový deň. Deti si zmerali sily v rôznych športových 
disciplínach, naučili sa spolupracovať a vzájomne povzbudzovať. Všetci účastníci si zaslúžili medailu 
za odvahu, snahu a športového ducha.  
V jesenných mesiacoch sme nezabudli ani na našich starých rodičov. Počas vystúpenia pre starkých 

deti ukázali, čo všetko sa v škôlke naučili – recitovali, 
spievali a tancovali. Starkí boli dojatí a odmenili deti 
veľkým potleskom i úsmevom. Odnášali si nielen 
dojímavé spomienky, ale aj vedomie, že ich vnúčatá na 
nich s láskou myslia v podobe vlastnoručne 
vyrobeného darčeka. 
Počas Dňa otvorených dverí mali rodičia aj budúci 
škôlkari možnosť nazrieť do nášho každodenného 
života. Deti ukázali svoje tvorivé dielka, obľúbené hry a 
navzájom sa podelili o svoje zážitky. Prezentovali svoje 

výtvarné práce, spievali, tancovali a ukázali, že sa v škôlke cítia ako doma. 
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Keď sa jeseň prehupla do svojej farebnej krásy, deti sa tešili na púšťanie šarkanov. Obloha nad 
Zámutovom sa zaplnila veselými farbami a detským smiechom. Vietor bol naším priateľom a každý 
šarkan sa hrdinsky niesol vysoko nad ihriskom. Deti si odniesli zážitok, na ktorý budú ešte dlho 
spomínať. 
Vzdelávanie v škôlke nie je len o hrách, ale aj o správnych návykoch. V rámci Dňa mlieka a Dňa zdravej 
výživy sa deti naučili, prečo je zdravé jedlo dôležité. Ochutnávali mliečne výrobky, ovocie, zeleninu a 
s pomocou učiteliek si pripravili aj vlastné zdravé pochúťky. 
 

Rok 2025 bol pre našu Materskú školu plný veselých chvíľ, nových poznatkov a nezabudnuteľných 
spomienok. Ďakujeme všetkým rodičom, starým rodičom a priateľom školy za spoluprácu a podporu. 
Tešíme sa na ďalší školský rok, v ktorom budeme pokračovať v tradícii láskavého a tvorivého 
vzdelávania našich najmenších. 

Mgr. Klaudia Tomášová,  riaditeľka Materskej školy 301  
Motto na záver: 
„Z maličkých detí vyrastajú veľké osobnosti – s láskou, trpezlivosťou a úsmevom.“ 
„V objatí detskej radosti nachádzame zmysel našej práce.“ 
„Rok sa končí, no spomienky zostávajú – v detských srdciach navždy.“ 

____________________________________________________________________ 

„Každý deň je malý zázrak“ – Rok v Materskej škole Zámutov 388 
 

Keď sa december pomaly rozžiari svetielkami a blíži sa predvianočný 
čas, radi sa s vami obzrieme za tým, čo všetko sme spoločne prežili v 
Materskej škole Zámutov 388. Školský rok sme začali s očakávaním 
nových zážitkov, plní radosti a nadšenia, a postupne sa každý deň 
naplnil smiechom detí, zvedavosťou a malými zázrakmi, ktoré rozžiarili 
očká našich predškolákov i tých mladších. Vidieť, ako deti rástli, učili sa 
spolupracovať, rozvíjali svoju fantáziu a spoznávali svet hravou 
formou, bolo pre nás všetkých najkrajšou odmenou. Každý úsmev, 
každý spoločný úspech potvrdzoval, že práca s deťmi je nielen 
poslaním, ale aj darom. Počas roka sme prežívali malé i veľké chvíle – 
od prvých zoznamovaní sa s prostredím MŠ, cez tvorivé dielne a 
vychádzky po okolí, až po sviatočné besiedky a projekty, ktoré deťom 
otvárali srdcia a učili ich láskavosti, zodpovednosti a úcte k prírode aj 

tradíciám. 
Každý deň v našej materskej škole bol výnimočný plný smiechu, zvedavosti a objavovania. Deti sa 
učili najprirodzenejšou cestou – cez hru. Hra sa stala mostíkom medzi svetom fantázie a poznania, 
umožňovala im skúmať, pýtať sa, zlyhávať aj skúšať znovu 
– vždy v bezpečnom a podporujúcom prostredí, kde sa 
každý úsmev počítal a každé malé „dokázal som to“ malo 
veľký význam. Pri hre deti rozvíjali reč, fantáziu, city aj 
spoluprácu. Každé z detí malo svoj rytmus a tempo, ktoré 
sme rešpektovali, a všetky činnosti prebiehali hravou 
formou, aby učenie bolo radosťou, nie povinnosťou. 
Náš školský vzdelávací program „Poď sa s nami hrať 
a spoznávať svet“ sprevádzal deti počas celého školského 
roka a bol koncipovaný tak, aby spájal environmentálnu 
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výchovu s poznávaním ľudových tradícií. Deti sa prostredníctvom hravých a praktických aktivít učili 
vnímať prírodu, rešpektovať životné prostredie a rozvíjať ekologické návyky – starali sa o rastlinky, 
triedili odpad, šetrili vodou a objavovali krásy sveta okolo seba. Zároveň sa cez ľudové piesne, zvyky 
a tradície učili úcte k minulosti, kultúrnej identite a hodnotám spoločenstva. 

V školskom roku 2024/2025 bolo do MŠ zaradených 51 detí vo veku 
od 2,5 do 6 rokov. Každé prinieslo svoj príbeh, temperament a sny. 
Dbali sme na to, aby sa každé dieťa cítilo prijaté, viditeľné a milované. 
Prostredie školy podporovalo zdravý rast a vývin detí, pohyb, hygienu, 
psychickú pohodu a bezpečie. Deti tak mohli veselo objavovať, skúšať 
a učiť sa spolu. 
Počas roka sme deti viedli k radosti z objavovania, spolupráce a 
láskavosti. Cez tvorivé dielne, vychádzky, spev, tanec sa učili 
samostatnosti, vzájomnej pomoci a rešpektu. Veľký dôraz sme kládli 
na environmentálnu výchovu – deti sadili rastlinky, starali sa o ne. Deti 
počas roka navštívili rôzne zaujímavé  
miesta, spoznávali prírodu a tradičné remeslá a zažili nezabudnuteľné 
výlety či už na Strelnicu alebo do ZOO Košice, ktoré im priniesli nové 

skúsenosti a poznatky. V oblasti ľudových tradícií prežili predškoláci nezabudnuteľný zážitok, keď 
stavali mája v múzeu u Cetky s rodinou Višnovských. S radosťou sme tiež u nás v MŠ privítali detský 
súbor Zámutovčanik zo Zámutova, ktorý deťom predviedol ľudové tance a piesne typické pre náš 
región, čo podnietilo u detí záujem o miestnu kultúru a tradície.  
Každý projekt mal svoj cieľ aj dušu. Projekt „Koľko lásky sa zmestí do 
krabice od topánok“ učil deti dávať a deliť sa s tými, ktorí to 
potrebujú. Recyklohry rozvíjali environmentálne cítenie 
a zodpovednosť. Rodičia sa zapájali do zbierania tonerov, batérií a 
plnenia krabíc na znovupoužitie, čím deti hravou formou vnímali 
hodnotu ochrany životného prostredia. Mliečny program 
podporoval zdravé návyky a starostlivosť o telo. Projekty deťom 
pomáhali budovať zodpovednosť, láskavosť a radosť z maličkostí. 
Deti sa počas roka nielen učili a objavovali svet, ale aj predviedli svoj 
talent v rôznych súťažiach. V recitácii dokázali krásne vyjadriť svoje 
myšlienky a pocity, získali cenné skúsenosti a niektorí aj ocenenia. 
Vo výtvarných súťažiach sa deti kreatívne realizovali – ich práce boli 
originálne, farebné a plné fantázie, niektoré vystavené aj na výstavách. Každý úspech, veľký či malý, 
bol dôvodom na radosť a hrdosť – deti sa učili sebavedomiu, vzájomnej podpore a radosti z tvorby. 
Sme nesmierne hrdí na každého malého umelca a recitátora, lebo ich snaha, nadšenie a odhodlanie 
priniesli krásu do našej škôlky aj do sŕdc všetkých, ktorí ich podporovali.  

Naša MŠ bola živým spoločenstvom – spájala deti, 
rodičov, pedagógov a obec. Zapájali sme sa do 
podujatí obce – Vítanie detí do života, Dňa obce. 
Spolupracovali sme s DSS Gerion v Zámutove, kde 
naše deti neraz potešili seniorov svojou 
prítomnosťou. Deti svojimi vystúpeniami prinášali 
radosť, úsmev a úprimnosť do sŕdc všetkých 
prítomných. Okrem toho sme organizovali vlastné 

podujatia v MŠ: posedenia so starými rodičmi, adventné tradície (Mikuláš a vianočná besiedka), 
pripravili sme  veľkonočné tvorivé dielne, Deň matiek a rozlúčku s predškolákmi. Počas roka nás 
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pravidelne navštívili divadielka s pútavými predstaveniami pre deti, sférické kino, ktoré prinieslo 
zážitok z trojrozmerného sveta, sokoliari so svojimi dravcami, interaktívny program o doprave a 
mnoho ďalších aktivít, ktoré obohatili každodenné učenie a priniesli deťom radosť, zvedavosť a nové 
skúsenosti. Podujatia tvorili dôležitú súčasť spolupráce materskej školy s rodinou a podporovali 
aktívne zapojenie všetkých zúčastnených. 
Sme nesmierne vďační, že sme mohli prežiť školský rok v prostredí, kde sa deti cítili ako doma, kde 
každý deň prinášal úsmev a malé kroky rástli do veľkých víťazstiev. Veľmi si vážime všetkých, ktorí 
nás počas roka podporovali, spolupracovali s nami a spoluvytvárali radostné zážitky pre deti. 
Materská škola Zámutov 388 je miestom, kde deti objavujú svet, snívajú a učia sa vnímať krásu okolo 
seba a lásku k ľuďom. A my, ktorí sme mali tú česť byť pri tom, vieme, že najväčšou odmenou je 
detský smiech, iskrička radosti v očiach a teplé objatie, ktoré hovoria viac než tisíc slov. 
Do nového roka želáme všetkým veľa zdravia, pohody a radosti v každodenných chvíľach. Nech je 
každý deň naplnený úsmevom, láskou a malými zázrakmi, ktoré rozžiaria srdcia detí aj dospelých. 
 
S úctou a vďakou                                        
          Za kolektív MŠ 388 - riaditeľka Mgr. Zdenka Majerníková 
 

              

 

 

Nový školský rok 2025/2026  v Základnej škole Zámutov 

 v znamení noviniek a úspechov 
 

 

     Začiatok školského roka sa v našej základnej škole 
niesol v priateľskej atmosfére. Po letných prázdninách 
opäť ožili triedy, chodby i školský dvor a škola privítala 
nielen svojich stálych žiakov, ale aj nových prváčikov, 
ktorým sa začína jedno z najdôležitejších období života. 
Svoje prvé školské kroky urobilo tento rok 34 prvákov, 
ktorí sa spolu so svojimi pani učiteľkami Mgr. Zajacovou 
a Mgr. Hardoňovou pustili do objavovania a učenia sa 
nových vecí.  
     Od začiatku roka sa žiaci zapájali do rôznych 
projektov, súťaží a tematických dní. Veľkú obľubu mali aj 

aktivity na čerstvom vzduchu ako napríklad Cyklistika – jazda zručnosti v areáli školy.  
     Žiaci I. stupňa a 5. ročníka II. stupňa absolvovali rôzne 
zaujímavé aktivity z oblasti dopravnej výchovy. Pri 
príležitosti 25. výročia Európskeho dňa jazykov sa žiaci I. a II. 
stupňa zapojili do tvorby projektov o rôznych krajinách 
Európy. Svoje vedomosti si obohatili o kultúrnu rozmanitosť 
jednotlivých krajín, spoznali zaujímavé miesta, pamiatky, 
tradície, jedlá a nápoje. Členovia Školského parlamentu 
pri Základnej škole Zámutov uskutočnili v októbri  finančnú 
zbierku pod názvom: „Deti deťom“ na pomoc pre nášho 
milého spolužiaka. Výnos 230 € z finančnej zbierky 
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pre nášho žiaka bol odovzdaný žiakovi a zákonnému  
zástupcovi  za prítomnosti starostky obce Jozefíny Tomášovej, riaditeľa 
školy Mgr. Pavla Kováča, zástupkýň Základnej školy Zámutov Ing. Anny 
Knapovej a Mgr. Marcely Smolejovej a predsedy Školského parlamentu 
Janky Krokovej. Ďakujeme našim žiakom, ktorí mali srdce na pravom 
mieste a ochotu pomôcť inému. Aj v tomto školskom roku 2025/26 sme 
sa zapojili do 16. ročníka česko-slovenského projektu ,,Záložka do knihy 
spája školy" - Cestovanie naprieč knižnými príbehmi. Do tvorby záložiek 
sa zapojilo 11 tried a ŠKD pod vedením triednych učiteliek a učiteľov.   
     V októbri – mesiaci úcty k starším sa naši žiaci zapojili do aktivít, 
ktorými prejavili úctu, vďaku a radosť našim seniorom. Žiaci 1.B, 2.C 
a 4.C sa s nadšením zapojili do tvorivých dielničiek, v rámci ktorých 
vytvorili krásne pozdravy pre seniorov. V spolupráci s detskou 
folklórnou skupinou Zámutovčanik boli tieto pozdravy odovzdané do 
zariadení Rusnácka Chalúpka Oľka a Gerion Zámutov, kde svojím 
teplým slovom a milým odkazom potešili mnohých starkých. Rok 2025 
je vyhlásený za „Rok Ľudovíta Štúra“, a preto sme si s veľkou úctou aj 

my spolu so žiakmi 6.A a 7.A triedy pripomenuli významnú osobnosť slovenských dejín, kodifikátora 
spisovnej slovenčiny, politika, básnika a učiteľa, ktorého myšlienky dodnes formujú našu národnú 
identitu. Žiaci sa počas podujatia v školskej knižnici oboznámili so zaujímavosťami zo života Ľudovíta 
Štúra, no predovšetkým o dôležitosti a potrebe kodifikácie spisovnej slovenčiny z roku 1843. „Po 
schodisku dejín“ žiaci pokračovali aj dejepisnou exkurziou vo Vihorlatskom múzeu v Humennom, kde 
sa žiaci vyšších ročníkov dozvedeli o prvom transporte židovského obyvateľstva do koncentračného 
tábora a spoznali aj konkrétne príbehy ľudí z nášho regiónu. 
     Od začiatku školského roka sme v Základnej škole Zámutov stihli zorganizovať aj mnoho besied, 
ktoré priniesli do tried reálnych ľudí, skúsenosti a životné príbehy. Aj v našej škole sa uskutočnilo 
niekoľko zaujímavých stretnutí, ktoré obohatili žiakov o nové poznatky a inšpirácie. Za mnohé z nich 
spomenieme úspešnú Detskú policajnú akadémiu so žiakmi 4. B a 4. C, alebo besedy  s preventistom 
PZ vo Vranove nad Topľou na tému „Trestnoprávna zodpovednosť a Dopravná výchova“. 
 
Riaditeľ školy Mgr. Pavel Kováč ďakuje všetkým rodičom, žiakom aj priateľom školy za ich podporu 
a spoluprácu počas celého 
roka. Prajeme všetkým 
obyvateľom našej obce 
sviatky plné láskavých chvíľ, 
rodinnej pohody a najmä 
pevného zdravia. Tešíme sa 
na spoločné zážitky, ktoré 
nás čakajú v roku 2026. 
            
     

 
 
 Mgr. D. Šmigallová a kolektív učiteľov a zamestnancov ZŠ Zámutov 
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Detská folklórna skupina Zámutovčanik:  
Rok 2025 – plný zážitkov a splnených snov 

 
     Končí sa ďalší rok a my, členovia Detskej folklórnej 
skupiny Zámutovčanik, sme o rok starší, no 
predovšetkým bohatší o cenné skúsenosti, 
nezabudnuteľné zážitky, nové priateľstvá a splnené sny. 
Rok 2025 bol pre nás nielen úspešný, ale stal sa doslova 
štartovacou čiarou k veľkým dobrodružstvám, ktoré nás 
spojili ešte viac.  
     Rok sme odštartovali vo sviatočnej nálade, keď sme s hrdosťou otvárali Farský ples na Bilíkovej 
chate v Zámutove. V marci sme s láskou prispeli naším tancom k uvítaniu detí do života a vniesli tak 
kúsok našej tradície do mladých rodín. Silný emotívny moment sme zažili v máji v Prešove. Keď sme 
videli na tvárach žiakov Spojenej školy internátnej úprimné úsmevy a iskry radosti, pochopili sme, 
aký hlboký zmysel má naše úsilie a folklór. 
     Naše vystúpenia pokračovali, no v mysliach už bola hlavná výzva – príprava na náš vytúžený prvý 
medzinárodný festival v Bulharsku. Do tréningov sme vložili celé leto a naša snaha bola odmenená! 

Zažili sme tam neskutočne nádherné dni plné hudby, 
spoznali sme folklór a priateľov z iných krajín a náš kolektív 
sa neskutočne utužil. Pre mnohých z nás to bol splnený sen 
– bola to prvá príležitosť vidieť nekonečné more. Touto 
cestou patrí obrovská vďaka všetkým sponzorom, ktorých 
štedrosť nám pomohla túto cestu uskutočniť! 
V neposlednom rade sa chceme poďakovať Úradu vlády 
Slovenskej republiky, ktorý poskytol na činnosť našej 
detskej folklórnej skupiny dotáciu z rozpočtovej rezervy 
predsedu vlády Slovenskej republiky vo výške 8.000,- EUR. 
Táto dotácia bola použitá na pokrytie nákladov spojených 
s účasťou na už spomínanom medzinárodnom festivale 
v Bulharsku. 

     Po návrate sme v plnom nasadení pokračovali na Rodinnom detskom festivale Marusel vo 
Vranove nad Topľou. V septembri nás zaplavila radosť z nových posíl – privítali sme veľa nových 
členov, vďaka ktorým Zámutovčanik rastie a prekvitá. V októbri sme svojím programom opäť 
priniesli teplo a radosť do sŕdc našich starkých v Oľke a v Zámutove. 
     Teraz sa už vianočná nálada prenáša aj do našich nácvikov. Usilovne pripravujeme krásne koledy 
a vinše, ktorými sa na sviatok Štefana vyberieme potešiť a 
vinšovať našim blízkym v Zámutove.  
     Sme vďační za každý úsmev a potlesk! Najväčšie 
poďakovanie patrí našim zanieteným tanečníkom a ich 
rodičom, ktorých podpora je pre nás nesmierne dôležitá. Bez 
vás by Zámutovčanik nebol tou veľkou rodinou, akou je teraz. 
A ak aj vy cítite lásku k tancu a folklóru, radi privítame medzi 
sebou aj ďalších nových členov! Pridajte sa k nám a zažite s 
nami budúci rok plný dobrodružstiev! 

 
Mgr. Viera Hardoňová 
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 Dom ľudových tradícií Zámutov 
 

 
 

Keď sme začali opravovať dom u cetky, čiže zriaďovať 
múzeum, mysleli sme si, že to bude naša oddychová 
chalúpka, taký domček na oddych. Dnes, po šiestich rokoch 
existencie, je to známe múzeum nielen v u nás na Slovensku, 
ale už aj v zahraničí, ba až za veľkou mlákou. 
Našli si k nám cestu potomkovia predkov, ktorí sa 
odsťahovali do USA ešte pred 1. svetovou vojnou. Príbuzní 
takýchto emigrantov sa teraz vracajú pátrať po stopách 
svojich starých a prastarých rodičov a takto objavili aj nás. 
U nás môžu zažiť ako žili ich predkovia, ako bývali, hospodárili a ako sa tešili zo života. Oni nazvali 

tento dom “Amerikánsky”, lebo ho postavil človek za peniaze zarobené 
v Amerike. Skupina novinárov sa pri jednom interview vyjadrila, že naše 
múzeum bude dobré miesto pre návštevy rodákov a mali pravdu.  
Keďže našimi najpočetnejšími návštevami sú deti zo škôl a deti putujúce 
v rámci akcie Legendárium v celého Prešovského a Košického kraja, 
pripravili sme pre nich novú atrakciu – Strašidelný pôjd. Takto majú 
nejakú zábavku, ak u nás už predtým boli a prehliadka ich už nebaví. 
A zisťujeme, že sme trafili klinec po hlavičke - pôjd sa teší veľkému 
záujmu.  
Od starších návštevníkov sa dozvedáme veľa múdrostí z gazdovského 
rozumu. Napríklad, prečo boli na jednej strane cesty domy a až na 

druhej strane sypance. Veď predsa mohli byť bližšie k domom, aby sa ľudia toľko nenachodili. 
Vysvetlenie je veľmi logické – keďže v tej dobe mali domy slamené strechy, požiare boli pomerne 
časté. A tak, aby pri prípadnom požiari nezhoreli aj uskladnené potraviny, sa sypance stavali ďalej od 
domov.  
Vstupné do múzea nevyberáme. Návštevy, ktoré absolvujú prehliadku 6tich izieb a bohatý výklad, 
podľa vlastného uváženia hodia dobrovoľný príspevok do zaváraninovej fľaše. Tieto príspevky 
používame na udržiavanie múzea – na opravy inventára, 
na zaplatenie elektriny, na benzín na kosenie trávy, na 
nákup moridiel, farieb, prostriedkov proti červotočom, 
na čistiace prostriedky,  odvlhčovače a podobne. Taktiež 
vlastnoručne vyrábame náramky, náhrdelníky, 
magnetky, ktoré si od nás návštevníci odnášajú ako 
suveníry. 
Zámutovčania môžu byť právom hrdí na zlaté ruky 
našich predkov, ktoré vytvorili neoceniteľné diela, 
tkaniny, odevy, všetko to hospodárske náradie potrebné 
pre život. A my sme hrdí, že tieto diela je možné vidieť 
u nás v múzeu. 

Štefan Višňovský  
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Činnosť OZ ŽSS Komanička zo Zámutova v roku 2025 

 

 
 

 

V júni 2025 sme sa zúčastnili 

speváckej súťaže Roztoky v Banskom, 

kde sme sa umiestnili s našim 

pásmom piesní v zlatom pásme 

a postúpili na Krajskú prehliadku. 

Myslím si, že naša činnosť v tomto 

ohľade má veľký zmysel, pretože 

čerpáme piesne z našej obce 

a propagujeme zvyky z obce Zámutov.     

Zúčastnili sme sa Hornozemplínskych slávností, kde sme boli pozvaní ako spevácka skupina, 

ktorá postúpila do vyššieho kola na súťaži Roztoky 2025.  Už tradične nás starosta obce Zlatá Baňa 

pozýva na obecné oslavy, kde takisto prezentujeme folklór a zvyky z našej obce.  Rodák z našej obce,  

starosta  Jastrabia, pán Antol, nás pozval  na stretnutie so seniormi a takisto nás, ako každý rok, 

pozval aj pán starosta z obce Merník.  Pre dosť veľký záujem sme boli pozvaní na čepčenie na svadby, 

kde sme sa prezentovali čepčením mladuchy pre svadobných hosti z Prahy, Bratislavy a nášho 

regiónu.  

Našimi piesňami a gratuláciami sme potešili jubilantov a to päťdesiatnikov, šesťdesiatnikov, 
sedemdesiatnikov a to nielen tu v Zámutove, ale aj na iných oslavách mimo obce. Všade sme šírili 
piesne zo Zámutova  a tak sme propagovali tradície našej obce. 

V novembri 2025 sme oslávili 13. výročie vzniku našej ženskej speváckej skupiny.  V tomto 
roku sa členka našej speváckej skupiny dožíva krásneho životného jubilea a pri tejto príležitosti jej 
prajeme veľa šťastia, zdravia a rodinnej pohody a nech „jej to ešte dobré spieva“. 

Našim vystúpením sme spríjemnili aj vianočný večierok Vranovskej nemocnice a našu činnosť 
v roku 2025 sme ukončili  Adventným vencom. 
 

Týmto chcem poďakovať všetkým 
našim priaznivcom a popriať im lásky 
plné a  príjemné prežitie Vianočných 
sviatkov a šťastlivý Nový rok 2025 

             
     

        Mgr. Mária Števanková 
                                                                                                                                 
                    Vedúca ŽSS Komanička 
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Bilancia ZO SZCH Zámutov za rok 2025 
 

     Chovateľský rok 2025 bol mimoriadne plodný a potvrdil kvalitu zvierat 
našich členov. Zúčastnili sme sa na piatich významných chovateľských 
podujatiach, na ktorých sme úspešne reprezentovali našu obec. 
Naši chovatelia sa aktívne zúčastnili miestnych výstav, ako aj okresnej a 
oblastnej výstavy v Trebišove, Sliepkovciach a v Strážskom, kde sa nám 
podarilo obsadiť skvelé pozície. 
     Obzvlášť sa nám darilo na výstave v Strážskom, kde sme získali hneď dve 
čestné ceny a to Pavol KOCHMAN bol ocenený pohárom za chov holuba King 
a Michal TABAKA získal ocenenie za kolekciu sliepok plemena Hempšírka. Zámutovskú organizáciu na 
týchto výstavách úspešne reprezentovali aj naši ďalší skúsení chovatelia,  pán Miroslav VALL a Jozef VALL. 
     Vyvrcholením tohto chovateľského roka bola účasť na Celoeurópskej výstave v Nitre. Členovia ZO 
SZCH Zámutov si spoločne zorganizovali zájazd, kde mali možnosť načerpať inšpiráciu, vymeniť si 
skúsenosti a obdivovať špičkové odchovy z celej Európy. 
Kalendár výstav pre nás nekončí – už v decembri nás čaká ďalšia dôležitá výstava v Sečovskej Polianke. 
    Žiaľ, tento rok sa niesol aj v znamení smútku. V priebehu roka sme sa museli rozlúčiť s naším 
dlhoročným a milovaným členom, pánom Mariánom Demetrom z Čaklova. Pán Demeter bol jedným zo 
zakladajúcich chovateľov ZO SZCH v Zámutove a jeho entuziazmus a cenné skúsenosti nám budú v našej 
organizácii veľmi chýbať. Česť jeho pamiatke. 
     Chceme poďakovať všetkým členom za ich námahu a čas, ktorí venujú svojim chovancom. Vďaka Vám 
naša obec úspešne reprezentuje chovateľskú tradíciu v regióne. 
Ak by ste sa chceli dozvedieť viac o chove holubov, hydiny či iných zvierat, neváhajte nás kontaktovať! 
Sme otvorená komunita pre všetkých, ktorých spája láska k zvieratám. 
 
        Tajomník ZO SZCH Miroslav VALL 
_______________________________________________________________________________________ 

 

Činnosť Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov v Zámutove  
 

     Organizácia SZPB si 18.01.2025 pripomenula 80. výročie 
oslobodenia našej obce z pod fašistickej okupácie. Pri tejto 
príležitosti sa konal pietny akt kladenia venca pri pamätníku 
padlých hrdinov za účasti  členov SZPB, starostky obce p. Jozefíny 
Tomášovej a poslancov OZ Zámutov. Stretnutie obohatila spevácka 
skupina ,,Komanička“.  
V deň víťazstva nad fašizmom, 08.05.2025,  sme sa zúčastnili, 

kladenia vencov pri 
pamätníku vo Vranove nad Topľou.  V letných mesiacoch 
sme navštívili mesto Prešov, hvezdáreň, židovskú 
synagógu a gréckokatolícku katedrálu sv. Jána Krstiteľa.    
Členovia sa zúčastnili aj osláv 81. výročia SNP v Banskej 
Bystrici. Dňa 05.10.2025 sa pri príležitostí Karpatsko-
dukelskej operácie konal pietny akt na Dukle. Želajme si 
mier a pokoj pre nás všetkých, zvlášť pre našich susedov 
a Ukrajinu 
                                                           

                                                   Výbor SZPB Zámutov  
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Činnosť SZZP za rok 2025 
 

Slovenský zväz zdravotne postihnutých v Zámutove, má 90 členov a bol 
založený v roku 1994. Pod vedením pani Sochaňovej sa aj tento rok, 
členovia zväzu zúčastnili na rôznych organizovaných podujatiach v našej 
obci  a aj na jej skrášľovaní. Pravidelne sa stretávame na stretnutiach 
a organizujeme pre našich členov rôzne aktivity.  
A tento rok sme sa počas veľkonočných sviatkov, spoločne podieľali na 
skrášľovaní našej obce, konkrétne priestorov pred obecným úradom.  

V spolupráci s okresnou organizáciou SZZP sa v lete konali aj športové hry, ktoré sa uskutočnili 
v priestoroch miestnej Strelnice. Týchto hier sa zúčastnilo 22 družstiev, ktoré spolu súťažili v 4 
disciplínach. Samozrejme počas celého podujatia nechýbala dobrá atmosféra a ani súťaživosť. Zároveň 
sme v rámci združenia organizovali aj športové hry pre našich členov, ktoré boli spojené s občerstvením.  
V rámci činnosti SZZP sme pre našich členov usporiadali aj jednodňový výlet do Bardejovských kúpeľov. 
Cestou späť sme sa zastavili vo Fintickom kaštieli. Tento deň sme zakončili chutným a výdatným obedom. 
V predvianočnom období sme sa podieľali na príprave adventnej výzdoby našej obce, konkrétne 
adventného venca pred obecným úradom. Práve na ňom sme v prvú 
adventnú nedeľu spoločne zažali prvú sviecu.  
Touto cestou sa chceme spoločne poďakovať pani starostke obce 
Zámutov a celému obecnému zastupiteľstvu,  za podanie pomocnej 
ruky a finančnú podporu pri organizovaní našich aktivít počas tohto 
kalendárneho roka. Veríme, že naša spolupráca pretrvá aj 
v nasledujúcom roku. 
Na záver mi dovoľte zaželať Vám všetkým - nielen našim členom, ale aj 
občanom celej obce Zámutov - veľa síl, zdravia, šťastia, Božieho 
požehnania, pokojné prežitie sviatkov v kruhu svojich blízkych a šťastné vykročenie do Nového roka 
2026. 
                   Viera Sochaňová 

                  Predsedníčka SZZP v Zámutove 
_______________________________________________________________________ ______________        __ 

 

Činnosť MS-SČK v Zámutove 

MS-SČK v počas roka pracoval podľa stanoveného plánu. 
Vzhľadom na prebiehajúcu rekonštrukciu kultúrneho domu sa výročná 
členská schôdza konala 08.03.2025  v penzióne Opál, na ktorej boli 
ocenení darcovia krvi. Zúčastnilo sa jej 64 členov a cteným hosťom bola 
aj pani starostka. Zlatú plaketu tohto roku získal Ing. Marek Čigaš. 

V mesiaci apríl sme zorganizovali burzu „Zber 
obnoseného šatstva“. Výťažok sa daroval detskému súboru Zámutovčanik pod 
vedením manželov Hardoňových. Chceli sme sa zapojiť aj do akcie „Kvapka krvi“, 
ale tohto roku nám to nevyšlo. Tradičnej návštevy kúpaliska v Maďarsku sa 
zúčastnilo 45 členov. Letnú sezónu sme ukončili opekačkou v penzióne Opál. Pri 
príležitosti Úcty k starším členky výboru navštívili dlhoročného darcu krvi a 
krvnej plazmy, Jána Ďorďoviča (125-násobného darcu), a obdarovali ho 
darčekom „koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“. Chcem sa poďakovať 
členkám výboru za svedomité plnenie svojich povinností a taktiež našim 
sponzorom: miestnej pekárni Anne Mižovovej, ďalej Marošovi Zengevaldovi 
a Viktórii Nagyovej. Do ďalšej činnosti prajem našej organizácii  veľa úspechov.          

                                                              

                                                                       Iveta Chapčáková, predsedníčka MS-SČK 
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Činnosť Jednoty dôchodcov na Slovensku 2025 
 

Čas neúprosne letí a nám prichádza prehodnotiť rok 2025. Bol to pre nás 
rok veľkých zmien. Nečakane nás opustili predseda p. Milan Mitaľ a p. 
Miroslav Demčák, ktorí sa aktívne podieľali na činnosti našej z. o. V marci 
sa konala výročná členská schôdza, kde sme hodnotili rok 2024 a urobili 
plán na rok 2025.  V mesiaci jún sa v areáli 
Bistro u Kondora konali okresné športové 
hry. Naše družstvo obsadilo 3. miesto. Dvaja 
členovia, p. Marta Demčáková a František 

Biroš, sa zúčastnili na krajských športových hrách, ktoré sa konali v meste 
Levoča. Veselo nám bolo aj v mesiaci júl, keď sa v Bistre u Kondora konal 
2. ročník folklórnych slávnosti na ktorých vystupovalo 11 skupín. V júli bol 
zorganizovaný zájazd do Bardejova a Bardejovských kúpeľov. Navštívili 
sme tiež synagógu a kalváriu v Prešove.   
V novembri sme sa stretli na posedení pri punči. Našu základnú 
organizáciu sme rozšírili o nových členov. Šesť členov našej organizácie sa 
zúčastnilo na týždenných kúpeľných pobytov.  
Za spoluprácu ďakujeme vedeniu Bistru u Kondora, Obecnému úradu Zámutov a sponzorovi p. Petrovi 
Višňovskému.  
Do roku 2026 Vám prajeme veľa zdravia a rodinnej pohody.  

Výbor JDS Zámutov    
___________________________________________________________________________________        _ 

 

Obec Zámutov v súčasnosti realizuje Národný projekt Terénna sociálna práca a komunitné centrá, 
ktorý je  spolufinancovaný  Európskou úniou v rámci  Programu  Slovensko,  vďaka podpore Ministerstva  
práce, sociálnych vecí a rodiny SR.  

Terénna sociálna práca 
 

V našej obci sa ľuďom darí – mnohí si budujú vlastné domy, starajú sa o rodiny a snažia sa žiť 
plnohodnotný život. Popri tom sa však nájdu aj situácie, keď človek potrebuje podporu, či už pri hľadaní 
zamestnania, riešení zdravotných problémov, alebo v každodennom živote. A práve tu vstupuje do hry 
terénna sociálna práca, ktorá je o ľuďoch, o ich príbehoch a o tom, že nikto by nemal zostať sám na svoje 
starosti. Sociálni pracovníci sú v neustálom kontakte s obyvateľmi – pomáhajú im pri  sprevádzaní k 
lekárom, vysvetľujú postupy v inštitúciách a prinášajú osvetu o zdraví. V tomto období sa kladie veľký 
dôraz na prevenciu: rozprávame sa o zdravom životnom štýle, o tom, ako predchádzať závažným 
ochoreniam, a motivujeme ľudí, aby sa starali o seba aj o svojich blízkych. Často ide o malé kroky, ktoré 
však dokážu výrazne ovplyvniť kvalitu života. Pomoc sa týka aj bývania a práce. Podporujeme ich pri 
hľadaní zamestnania, aby dokázali financovať svoje plány  a zároveň im poskytujeme poradenstvo. 
Pracovníci  Terénnej  sociálnej  práce  spolupracujú  s neziskovými organizáciami,  ktoré pomáhajú ľuďom 
v núdzi, najmä tým, ktorých zasiahli choroby, či iné životné ťažkosti. Nemenej významná je aj osveta o 

životnom prostredí – učíme sa správne nakladať s odpadom, triediť ho 
a myslieť na to, že čistá obec je vizitkou nás všetkých. Terénna sociálna 
práca je teda o spolupatričnosti. 0bec nie je len o domoch a uliciach, 
ale o vzťahoch medzi ľuďmi. A keď sa navzájom podporujeme, stávame 
sa silnejšou komunitou, ktorá dokáže zvládnuť aj tie najťažšie chvíle. 
S príchodom nového roka by sme vám všetkým chceli popriať veľa 
zdravia, šťastia, úspechov a splnených želaní. Nech je nadchádzajúci 

rok 2026 naplnený pozitivitou, prosperitou a pokojom v každej domácnosti.  
Tím TSP/TP 
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Komunitné centrum Zámutov  

 

Jedno čínske príslovie hovorí: 
„Daj človeku rybu a nasýtiš ho na jeden deň. Nauč ho chytať ryby a nasýtiš ho na celý život.“ 
 

V obci Zámutov pôsobí komunitné centrum od roku 2017. Je 
financované Európskou úniou prostredníctvom rôznych 
projektov. V tomto období je obec zapojená do Národného 
projektu ,,Terénna sociálna práca a komunitné centrá“, ktorý je 
podporný Ministerstvom práce, sociálnych veci a rodiny SR, 
spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko.   
Určite si aj mnohí z Vás položili otázku, aký je rozdiel medzi 
terénnou sociálnou prácou a komunitným centrom. Je tam vôbec 
nejaký rozdiel? Tak terénni sociálni pracovníci, ako aj pracovníci komunitného centra zameriavajú svoju 
činnosť na pomoc obyvateľom obce, jednotlivcom alebo skupinám, pri riešení rôznych ťažkostí 
a problémov, ako sú: podlžnosti, hľadanie zamestnania, usmerňovanie pri vypisovaní rôznych 
písomností a tlačív, komunikácia s rôznymi inštitúciami a pod. Terénna sociálna práca je odborná 
činnosť, ktorá je vykonávaná v prirodzenom prostredí človeka, priamo v komunite. Aj komunitné 
centrum poskytuje odbornú činnosť pre obyvateľov obce.  

Podľa toho by sa dalo konštatovať, že tak terénna sociálna práca, 
ako aj komunitné centrum robia to isté. Pokiaľ ide o pomoc 
s písomnosťami alebo podobnými záležitosťami, dalo by sa 
povedať, že áno. Činnosť komunitného centra môžeme nájsť 
zadefinovanú v zákone 448/2008 z. z. o sociálnych službách § 24 
d, kde je zadefinované, že  komunitné centrum poskytuje základné 
sociálne poradenstvo, pomoc pri uplatňovaní práv a právom 
chránených záujmov,  pomoc pri príprave na školské vyučovanie, 
záujmovú činnosť, preventívne aktivity, komunitná prácu 
a komunitnú rehabilitáciu.  V neposlednom rade, sa v rámci 

Národného projektu Terénna sociálna práca a Komunitné centrá zameriava 
svoju činnosť na komunitnú prácu. Komunitná práca je sociálna práca 
zameraná na komunitu. Ide o poskytovanie komplexných služieb na základe 
potrieb komunity, pre komunitu a za účasti komunity. Pri komunitnom 
centre pôsobí aj komunitná rada, ktorá je nápomocná pracovníkom 
komunitného centra a pozostáva z 10 členov.  
V tomto roku sme svoju činnosť týkajúcu sa komunitnej práce zamerali na 
skrášlenie spoločných priestorov v bytovom dome 542. Začiatky našej 
spoločnej práce boli náročné. Nakoniec sa nám obnova a skrášlenie 
bytového domu - hoci nie všetko tak,  ako sme chceli -  podarila zrealizovať. 
Spoločne s obyvateľmi bytovky, komunitnou radou, dobrovoľníkmi, za 
pomoci obecného úradu a darcu sa podarilo osadiť dvere, vyrovnala sa 
podlaha, omaľovali steny, obnovili zárubne a schody. Taktiež sa podarilo 
vymeniť rozbité okno. Aj v roku 2026 chceme pokračovať v rozpracovanom projekte a veríme, že to čo 
sme začali, ešte viac zveľadíme.  
Komunitné centrum a jeho pracovníci sú otvorení pre všetkých obyvateľov Zámutova na nové podnety, 
vízie a aktivity, ktoré aj za pomoci Vás, obyvateľov obce, môžeme spoločné uskutočniť. Každý je 
v komunitnom centre vítaný.     
         Tím komunitného centra 
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Vážení športoví priatelia 
 

     Končiaci sa rok 2025 nebol pre náš klub po športovej stránke príliš pozitívny, nakoľko A mužstvo v 
jarnej časti sezóny 2024/25 nedokázalo uhájiť príslušnosť v V. Lige Sever a zostúpilo do VI. Ligy 
Vihorlatsko-dukelskej . V tej po jesennej časti obsadilo desiate miesto . 
   Za pozitívum, ktoré by malo klubu pomôcť  do budúcna, treba označiť hlavne prácu s mládežou, lebo 
len to nám zaručuje futbal v Zámutove. Momentálne máme štyri mládežnícke mužstvá a to U19, 
U15, U11A a U11B. Dalo by sa povedať, že momentálne Tatran Zámutov znova nabehol na správnu cestu 
a postupnými krokmi by sa chcel vrátiť na stratené pozície. Prinášame Vám zhodnotenie našich 
futbalových mužstiev FK TATRAN Zámutov za rok 2025. Postupne si rozoberieme A-mužstvo (dospelí), 
dorastu U19, žiakov U15 a prípraviek U11A a U11B. 
 

A mužstvo VI. Ligy Vihorlatsko-dukelská 
Po neúspešnej predchádzajúcej sezóne skončil tréner Radoslav Homoľa. Počas letnej prestávky sa nám 
podarilo angažovať trénera Vladimíra Jenčka a zastabilizovať káder v mužstve dospelých. 
Jesenná časť sezóny sa pre FK Tatran Zámutov niesla v znamení kolísavých výkonov a výsledkov, čo 
dokumentuje bilancia 2 víťazstvá, 4 remízy a 6 prehier. Tím tak nazbieral menej bodov, ako by si 
predstavoval, a pohyboval sa skôr v spodnej časti tabuľky. 
Tatran strelil 15 gólov, čo ho radí na 10. miesto v ligovej tabuľke z pohľadu ofenzívnej produkcie (10. 
najlepší útok). Hoci číslo nie je vysoké, v kontexte ligy to znamená, že tím si dokáže vytvárať šance a byť 
nebezpečný najmä v prechodovej fáze. Problémom však ostáva nízka efektivita v kľúčových momentoch 
a nedostatok stabilného zakončovateľa, ktorý by ťahal mužstvo gólovo. 
FK Tatran Zámutov má potenciál v útoku, ale slabá defenzíva ho ťahá výrazne nadol. Ak chce tím na jar 
zabojovať o lepšie umiestnenie, bude nevyhnutné zlepšiť najmä organizáciu hry v obrane,  
komunikáciu medzi brankárom a stopérmi, disciplínu pri bránení štandardných situácií, kondičnú 
pripravenosť a návraty do obrany. Ak sa tieto nedostatky podarí počas zimnej prestávky odstrániť, 
mužstvo má šancu zlepšiť výsledky, pretože v ofenzíve dokáže byť konkurencieschopné. 
                                                                                                       

            PaedDr Vladimír Jenčko. 

Dorast - V.liga-SD-U19-sk.A-ObFZ VT  
Dorastenci Tatrana Zámutov sa po ročnej odmlke opäť vrátili na futbalové trávniky a milo prekvapili – či 
už výsledkovo, alebo prístupom k tréningom a zápasom. Trénerom sa stal Ing. Mikuláš Béreš. Po jesennej 
časti obsadili 4. miesto z 9 účastníkov so ziskom 15 bodov. Zaznamenali sme bilanciu 5 víťazstiev, 3 prehry 
a dosiahli skóre 40:28. Z týchto ukazovateľov sme spokojní najmä s počtom strelených gólov. Na tímy 
pred nami nestrácame veľa: na FK Žipov-Čierne o. z. 3 body a na FK Čaklov 4 body. Je teda jasné, že 
tabuľka je mimoriadne vyrovnaná a zimovanie na 3. priečke by bolo jednoznačne krajšie a zároveň reálne 
dosiahnuteľné. 
Najlepšími strelcami boli Michal Ferenc s 10 gólmi a Lukáš Daňo s 8 gólmi. Z pohľadu rozvoja hráčov 

môžem vyjadriť spokojnosť aj nádej. Chlapci sú ochotní 
tvrdo pracovať. Cieľ pred sezónou bol, aby sa chlapci 
zlepšovali v každom aspekte, ktorý kvalitný futbalista 
musí mať. V zimnej prestávke chceme zlepšiť kondíciu, 
silu, prácu s loptou a celkovo ich futbalové zmýšľanie. V 
jarnej časti bude naším cieľom aj to, aby sa v šatni 
vytvorila ešte lepšia partia, aby chlapci ťahali za jeden 
povraz, v zápase bojovali jeden za druhého a tým 
potrápili súperov a vo finále teda vylepšili naše 
záverečné postavenie v tabuľke.                                                                                                                                        
                                                                                                                                              

Dorast V.liga-SD-U19-sk.A-ObFZ VT sezóny 2024/2025                                                                 Ing. Mikuláš Béreš 



 

 
17 

  
   

Žiaci - IV.LIGA-SŽ-U15-SK.B-OBFZ VT 
Žiaci Tatrana Zámutov skončili po jesennej časti sezóny 2024/2025 na prvom mieste. V jarnej časti 
pokračovali na ceste za svojím cieľom, ktorým bolo vyhrať svoju skupinu B a prebojovať sa do finále o 
majstra okresu, kde by sa stretli s víťazom skupiny A na neutrálnej pôde vo Vranove nad Topľou. To sa 
chlapcom aj podarilo, keď v konečnej tabuľke potvrdili svoje 1. miesto po jeseni, a to bez straty bodu so 
ziskom 48 bodov a s celkovým skóre 140:8. Kľúčové zápasy k úspechu boli výhry v Tovarnom 1:5 a doma 
s Čaklovom 6:1. Vo finále vo Vranove sa stretli s FK Žipov-Čierne o.z., ktorá ovládla A skupinu. Žiaľ, po 
tesnej a nešťastnej prehre 0:1 sme skončili ako vicemajstri okresu v kategórii žiakov. 
Pri mládeži počas letnej prestávky nastali zmeny pri tréneroch žiakov – pána S. Sotáka nahradil D. 
Čekľovský. Touto cestou sa chceme poďakovať pánovi Sebastianovi Sotákovi za odvedenú prácu pri 
žiakoch a popriať mu všetko dobré v osobnom, ako aj trénerskom živote. 
Ak by sme jeseň sezóny 2025/2026 hodnotili iba z hľadiska postavenia v tabuľke, môžeme byť s 
následným postavením v tabuľke spokojní. Do vyššej kategórie U19 odišlo 6 hráčov a pribudli chlapci z 
U11. Celkovo U15 prechádza vekovou obmenou. V tomto veku je však dôležitejšie ako výsledky, aby sa 
chlapci naučili základy rozostavenia na ihrisku, taktické rozohrávanie rohov, aby nabrali sebavedomie pri 
práci s loptou, aby sa nebáli si loptu vypýtať alebo si prihrať a vedeli, kde majú stáť pri našej rozohrávke 
alebo, naopak, pri bránení. Keď sa na to pozriem retrospektívne, v porovnaní s tým, kde sme začínali v 
júli, nastal určite posun, a to nás teší. 
Momentálne zimujeme na 3. mieste v súťaži IV. liga – SŽ – U15 – sk. A – ObFZ VT so skóre 59:11. 
Zároveň však treba dodať, že stále je pred nami mnoho práce. 
 

                                                                                                              Dominik Čekľovský, Ing. Mikuláš Béreš 

Vicemajstri IV.liga-SŽ-U15 -ObFZ VT sezóny 2024/2025 

 
Futbalová prípravka U11 Nadácia SPP - ObFZ VnT. 
 

Kategória U11 pod vedením trénerov Mgr. Milana Ferenca, Ing. Mikuláša Béreša a pána Mareka 
Jakubčina bola prihlásená v okresnej prípravkárskej súťaži. V rámci Prípraviek U11 – Nadácia SPP – ObFZ 
Vranov nad Topľou máme od sezóny 2025/2026 dve mužstvá U11 FK Tatran Zámutov zaradené do skupín 
B a C. Tréningové jednotky prebiehali v jarných a letných mesiacoch na umelej tráve alebo na hlavnom 
ihrisku. 
V zimných mesiacoch máme vytvorené podmienky v školskej telocvični. 
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Zhodnotenie kategórie U11A v skupine B : 
 

Kategóriu U11A by som zhodnotil ako úspešnú sezónu. 
Chlapci sa snažili v tréningovom procese, ako aj na 
zápasoch. Stále do toho dávali maximum. Deti ukázali 
veľkú radosť z futbalu, ktorá je v tomto veku 
najdôležitejšia. V skupine B sme sa postupne stretli s 
Dlhým Klčovom, Sečovskou Poliankou a Vechcom. V 
skupine B sme po jesennej časti na prvom mieste. 
Chlapcom by som chcel poďakovať za úspešnú sezónu. 
Taktiež veľké ĎAKUJEME patrí všetkým rodičom. 
Napredujeme správnym smerom a teším sa na ďalšie 
výzvy. 

 

Zhodnotenie kategórie U11B v skupine C :  
 

Kategóriu U11, skupinu B, by som túto sezónu zhodnotil ako veľmi úspešnú. Chlapci celý rok poctivo 

pracovali na tréningoch, ako aj v zápasoch, a vždy odovzdali maximum. Ukázali veľkú radosť z futbalu, čo 

je v tomto veku najdôležitejšie. 

V rámci druhého tímu U11, v skupine C, sme sa 
postupne stretli s Rudlovom, Hlinným a 
Čaklovom a po jesennej časti sme na 4. mieste. 
Veľmi ma teší, že futbal im pomáha nielen 
športovo, ale aj osobnostne a vzdelanostne. 
Deti sa vzájomne motivujú, učia sa 
zodpovednosti, disciplíne a zdravým návykom, 
ktoré sa prenášajú aj do školy. Mnohí chlapci 
dosahujú pekné až výborné školské výsledky, 
pretože pravidelný tréning ich učí lepšie 
pracovať s časom, sústrediť sa a prekonávať 
prekážky. 
Je krásne sledovať, ako sa tešia nielen na každý 
tréning či zápas, ale aj na nové vedomosti a úspechy v škole. Šport a vzdelanie idú ruka v ruke a naša 
skupina je toho dôkazom. Chlapcom chcem úprimne poďakovať za výbornú, svedomitú a úspešnú 
sezónu. Obrovské ĎAKUJEME patrí aj rodičom za podporu, povzbudzovanie a spoluprácu. 
V prípravkárskych kategóriách máme v sezóne 2025/2026 celkovo približne 40 futbalistov. Naším cieľom 
je, aby chlapci hrali čo najviac a aby sme si udržali dve kategórie prípravky, ako to bolo doteraz. V júli 
2026 budeme robiť nový nábor detí do našich prípraviek. 
                                                                                                   

  Mgr. Milan Ferenc, Ing.Mikuláš Béreš, 
 
Hlavným prianím ostáva postaviť konkurencieschopné mužstvo, ktoré bude vo VI. lige Vihorlatsko-
dukelskej schopné konkurovať tým najlepším. Veríme, že rok 2026 bude rokom, kedy postavíme základy 
pre úspešné účinkovanie Tatrana Zámutov aj do mnohých ďalších rokov. 
Dovoľte nám ešte poďakovať všetkým ľuďom, ktorí pomáhajú vo fungovaní nášho klubu, a v 
neposlednom rade prezidentovi klubu, pánovi Jaroslavovi Kepeňovi, obecnému zastupiteľstvu, ako aj 
starostke obce, pani Jozefíne Tomášovej. Pevne veríme, že nám budú nápomocní a aj naďalej budú 
podporovať šport – futbal v Zámutove. 
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Na záver chceme v mene Futbalového klubu Tatran Zámutov popriať všetkým hráčom, trénerom, 
funkcionárom, fanúšikom a podporovateľom futbalu a občanom obce Zámutov požehnané prežitie 
vianočných sviatkov a šťastný Nový rok v kruhu svojich najbližších. 
Športu zdar! 

Vedenie OFK Tatran Zámutov 

 
_______________________________________________________________________________________ 

ŠK Roma Zámutov  

 
Tento rok, sme si pripomenuli 50. výročie založenia futbalového 
klubu ŠK Roma Zámutov. Pri tejto príležitosti, sme si dovolili 
odmeniť čestnou plaketou jedného zo zakladateľov klubu, pána 
Jána Feriho. Bol nielen zakladateľom, ale aj dlhodobo aktívnym 
trénerom mužstva a futbalovým rozhodcom. Veľká česť 
a vďaka patrí aj ostatným zakladateľom a všetkým priaznivcom 
tohto krásneho športu.  
Aj tento rok sme sa potýkali v okresnej lige so zraneniami 
niektorých hráčov, čo sa aj odzrkadlilo na našich výsledkoch. 
V jesennej časti sme v tabuľke obsadili 5. miesto. 

Pravdupovediac, sme zvyknutí na lepšie umiestnenia, no v jarnej časti urobíme všetko preto, aby sme si 
udržali štandard, na ktorý máme.  

Okrem A mužstva, klub má aj U11, ktorá je našou 
prípravnou základňou. V kategórii  ŽIACI, naši mladí 
obsadili krásne 3. miesto. Na týchto našich mladých 
talentoch vidíme a nádejame sa, že futbal ako taký, mal aj 
bude mať naďalej športové základy v našej obci.    

 

                  Vedenie ŠK Roma Zámutov 
 

_______________________________________________________________________________________ 

Linecké pečivo Suroviny:                                   
   300 g  hladká múka  podľa chuti džem 

200 g  maslo   podľa chuti nastrúhaná citrónová kôra 
100 g  práškový cukor 
2 ks  žĺtok 

 
1. Jednotlivé suroviny (okrem džemu) spojíme a vypracujeme pevné cesto, ktoré 

necháme aspoň hodinu odpočívať. 

2. Odležané cesto vyvaľkáme a vykrajujeme z neho rôzne tvary (kvetinky). 

3. Do vykrojených tvarov spravíme jamky a do nich nanesieme džem. Navrch 

môžete dať ozdobu. 

4. Koláčiky pečieme pri teplote okolo 180 stupňov približne 10 minút – sledujeme. 
 

Koláčiky nechajte vychladnúť a pred podávaním ich môžete posypať práškovým 

cukrom. 
 

https://najrecept.topky.sk/upload/35376_full.jpg
https://najrecept.topky.sk/upload/35375_full.jpg
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Spoločenská kronika  
Narodené deti v roku 2025 

1. Fišman Viktor   14. Ovšáková Letícia    27. Ferenc Igor 
2. Antalovský Andrej  15. Onderik Tadeáš   28. Kotľárová Rút  
3. Janočo Ján   16. Feri Dominik    29. Horváth Dylan 
4. Daňo Adam   17. Daňová Emma   30. Molnár Marcus 
5. Šarkozi Jakub   18. Feri Alex    31. Kotľár Marek 
6. Tiu Florian Alex   19. Feri Tomáš     32. Mitač Marek 
7. Antoni Augustín  20. Ovšák Matej    33. Feri Jakub 
8. Karalová Lara   21. Ferenc Liam Steven    34. Vasiľ Michal 
9. Varga Gabriel   22. Ovšáková Aneta    35. Feriová Viktória 
10. Huňaková Melisa  23. Bilá Noemi     36. Feri Matias 
11. Huňák Tomáš   24. Mitáč Ján    37. Feri Denis 
12. Kotľárová Ester   25. Vidlička Matej    38. Roštár Jakub 
13. Ivanová Rebeka   26. Ferencová Amanda 

 

Sobáš v roku 2025 

1. Kotľárová Lýdia a Kroka Róbert   15. Ovšáková Oľga a Červeňak Martin 
2. Klimčová Havranová Lucia a Slivka Róbert 16. Bižová Diana a Voľanský Ján 
3. Ovšáková Jana a Holub Kevin   17. Petriková Viktória a Matta Martin 
4. Lukáčová Lucia a Mikula Ivan   18. Bc. Vallová Viktória a Ing. Busoňák Michal 
5. Jurmáková Eva a Tiu Florin   19. Slimáková Petra a Kotľár Ladislav 
6. Goroľová Eva a Feri Slavomír   20. Slivková Daniela a Kotlár Stanislav  
7. Jarková Michaela a Feri Jozef   21. Jurečková Iveta a Feri Matej  
8. Gorolová Eugénia a Kroka Ján   22. Hricová Antónia a Rosner Jakub  
9. Virostková Viktória a Mikluš Branislav  23. Daňová Erika a Kohút Adam  
10. Bilá Erika a Feri Peter    24. Feriová Diana a Kroka Ladislav 
11. Gáborová Gabriela a Bilý Marek   25. Bužová Eva a Ferenc Marián  
12. Mitáčová Tamara a Gaži Milan   26. Prokopová Klaudia a Jereňak Dávid  
13. Drlíková Katarína a Stehlík Pavel  27. Červeňáková Kristína a Kotľár Michal  
14. Holubová Viktória a Feko Ján 

 

Zomreli v roku 2025 

1. Rybarčáková Anna  12. Mitaľ Milan   23. Demčák Miroslav 
2. Slivková Viera   13. Bilý Milan   24. Demčáková Anna 
3. Vasiľ Ján   14. Bajusová Helena   25. Sochaň Ľuboslav  
4. Huňák Patrik   15. Ličartovský Imrich  26. Chamajová Mária  
5. Demčáková Margita  16. Kotľár Igor   27. Bc. Varga Peter 
6. Bidleň Michal   17. Kroková Božena  28. Maras Jozef 
7. Hardoňová Anna  18. Karafa Stanislav  29. Vasiľová Mária  
8. Fako Štefan   19. Gajdoš Ján   30. Balintová Anna 
9. Polomčáková Anna  20. Slivková Jozefína  31. Halas Stanislav 
10. Kroková Mária   21. Daňo Jozef 
11. Makranská Ľubica  22. Feriová Mária 

 

Najstarší občania obce  
 

1. Zavadová Anna    3. Varšová Jarmila 
2. Višňovská Mária   4. Balintová Mária  


